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邵阳事业单位招聘2021-2022考试真题及答

案解析 

 

1：依次填入下列各句横线处的词语，最恰当的一项是（）①银杏，又名公孙树，

它不仅是很好的雕刻材料，还____很高的观赏价值和药用价值。②店庆期间，凡

购物满 100 元者，本店将______价值 30 元的礼品券一张。③66 年前，他勇敢地

投身于“五四”爱国运动，______经历了火烧赵家楼的场面。 

单项选择题 

具备 惠赠 亲身 

具有 赠送 亲身 

具有 惠赠 亲自 

具备 赠送 亲自 

   

2：内在经济是指一个厂商在生产规模扩大时自身内部所引起的收益增加，而外

在经济是指整个行业规模扩大时给个别厂商所带来的收益增加。根据上述定义，

下列属于外在经济的是（） 

单项选择题 

稀土行业近年来发展迅速，一些开采企业由于运输成本和关税的降低，出口量不

断增加，和许多国家都建立了贸易往来关系 

某茶叶生产商由于引进了一批先进设备，提高了生产效率，销售量比往年扩大了

一倍 

国产手机行业发展迅速，规模不断扩大，某手机生产商为了增强产品竞争力，开

始精简机构降低成本 

由于国际油价节节攀升，广东省一些地区的加油站通过提高价格获得了较多利润 

   

3：新闻侵权：是指新闻单位或者个人利用大众传播媒介以故意捏造事实或者过

失报道等形式向受众传播内容违法或失实的新闻，从而侵害公民和法人的合法权

益的行为。新闻侵权可分为刑事犯罪行为和民事违法行为，前者主要是诽谤罪，

指“捏造事实诽谤他人，情节严重”的行为，后者主要是指侵害著作权.肖像权.

名誉权和隐私权。以下不属于新闻侵权的是：（） 

单项选择题 

某电台为名不副实的增高产品“高尔宝”做广告，欺骗了很多消费者  

某杂志未经过刘翔本人允许，擅自将其在奥运会上的跨栏照片当作封面  

某电视台大肆宣传包治百病的某种秘方药物，引来观众的阵阵声讨  

某出版社经过鲁迅先生家属的同意，再次修订出版《鲁迅全集》  

   

4：社会发展的决定力量是（）。 

单项选择题 

地理环境 

人口 

物质资料的生产方式 
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阶级斗争 

   

5：失去的应该去争取，得到的要________珍惜，失去和获得只是暂时，只有拼

搏进取才是________。填入划横线部分最恰当的一项是（ ）。 

单项选择题 

备加，永恒 

倍加，永久 

倍加，永恒 

备加，永久 

   

6：双面心理：指人们在工作、学习等方面表现出来的一方面十分投入，加倍努

力，另一方面又心生厌恶甚至排斥的矛盾心理现象。下列不属于双面心理的是（）。 

单项选择题 

某集团公司财务部经理唐某，平日加班加点是常事，忙于工作和应酬打点，唐某

坦言，负担大得几近难以承受，很想不干，却又一刻离不开 

某银行职员小潘对他的朋友说：“说实话，我很累，也很想逃避，可事实上，我

们是金融单位，不好有丝毫懈怠，必须全力以赴，一旦出了差错，后果将不堪设

想。” 

小荣今年将参加高考，最近她已进入了复习的紧张阶段，每天只能睡 4个小时，

不想记公式又不得不记，不想背书又必须背得很熟，不想做题又不得不认真做题 

只要经理要小刚做的事，小刚每次都很快地接受任务，有的不费力的事小刚都自

己做完，那些卖力的事小刚一般悄悄托同事代他做，有些事经理不催促就先搁在

一旁 

   

7：诉讼时效中止，指在诉讼时效期间最后 6 个月内，因不可抗力或者其他障碍，

权利人不能行使请求权，而使诉讼时效停止计算。根据以上定义，下面哪种情形

将导致诉讼时效中止？（） 

单项选择题 

甲向法院起诉，要求乙偿还款。法院受理了此案。在审理过程中，甲突然死亡  

甲借给乙人民币若干，约定一年后归还，到期后，乙未归还。经甲催讨，乙同意

归还 

甲于前年 2月 15 日被乙自行车撞伤，造成很大损失。经协商，由乙赔偿给甲 2500

元。直到今年 2 月 10 日，乙仍未支付赔款。甲准备起诉，但由于山洪暴发，道

路不通，持续了十几天，因此直到 2月底，甲才向法院提起诉讼 

小张与小黄是夫妻，两人感情一直不和。小张向法院起诉，要求与小黄离婚。法

院受理了此案，在审理终结前，小张在出差中因车祸死亡  

   

8：用于记载会议主要精神和议定事项的公文是 ( )。 

单项选择题 

决议 

请示 

会议纪要 

议案 
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9：毛泽东系统论述关于社会主义社会基本矛盾理论的著作是（）  

单项选择题 

《矛盾论》 

《论人民民主专政》  

《论十大关系》 

《关于正确处理人民内部矛盾的问题》  

   

10：市场各种要素的相互作用构成市场经济的运行机制， 现代市场机制的核心是

()。 

单项选择题 

竞争机制 

供求机制 

价格机制 

资源配置机制 

   

11：妒富意识：指妒忌别人富有的错误意识。下列属于妒富意识的是（）  

单项选择题 

有极少数人一旦知道某某富了一些，就来找他的麻烦了  

不少人和单位即使是正当的经济来源也不愿意对外说  

小王新买了一件价值数万元的钻石戒指，同办公室的同事一致认为不好看  

有一种观点认为：一些部门和人通过正当渠道先富起来，也可能妨碍共同富裕。  

   

12：由于信息革命的出现，在世纪交替之际，我们的教育理论和教育模式正面临

着一场重大的变革和挑战。在未来几年内，交互式多媒体系统将以其丰富的功能、

强有力的影响、方便便宜的特点在教育界得到广泛的应用，从而掀起一场新型教

育革命。这段话的中心思想是（ ）。 

单项选择题 

人类社会已出现信息革命 

教育面临着挑战 

功能强大的多媒体在教育界的应用将引发一场新型的教育革命 

多媒体的功能很强大 

   

13：下列句子中，没有语病的一句是（ ）。 

单项选择题 

应聘教师一旦录用，签订合同有效期为八年 

近几年来，本单位享受国家级专家津贴的人员名单上，人数不断有所增加 

即使日本军国主义者一再篡改南京大屠杀的历史记载，但是永远不能掩盖事实真

相 

股市的内幕交易严重违反了公开、公正、公平的三公原则，为我国法律所禁止 

   

14：高峰体验指的是人在追求自我实现的历程中，历经基本需求的追寻并获满足

之后，在追求自我实现时所体验到的一种臻于顶峰而又超越时空与自我的心灵满

足感与完美感，这种感觉只可意会不能言传。下列不属于高峰体验的是（） 

单项选择题 
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运动员登上奥运冠军领奖台时的心理体验  

科学家获得诺贝尔奖时的心理体验  

观众见证人类首次踏上月球时的心理体验  

通过十年寒窗苦读，收到理想的大学录取通知时的心理体验  

   

15：回溯分析、非零起点、双重优化和心理障碍是 ( )的基本特征。 

单项选择题 

原始决策 

追踪决策 

激进型决策 

保守型决策 

   

16：过去的 5 年.全国贫困人口从 6431 万减少到 2688 万人，但我国贫困标准一

向比国际标准低，如果贫困标谁上调到年人均纯收入 1500 元，贫困人口总数将

增多，可能再回到 9000多万甚至上亿。这段文字意在说明（ ）。 

单项选择题 

我国的扶贫需要向国际标准看齐 

过去 5年扶贫成绩斐然 

我们的扶贫任务仍然艰巨 

我国贫困人口增近 1亿 

   

17：表扬：恭维（） 

单项选择题 

肯定：认可 

相信：迷信 

请教：求教 

激动：生气 

   

18：误会()朋友相当于贸易()() 

单项选择题 

消除协商伙伴 

误解协商伙伴 

消除合同出口 

误解合同出口 

   

19：（）对于“铁观音”相当于（）对于“新闻联播” 

单项选择题 

咖啡??报纸 

茶??电视 

茶??新闻 

寺庙??电视 

   

20：党的十七大报告指出，改革开放以来我们取得的一切成绩和进步的根本原因，

归结起来就是：开辟了中国特色的社会主义道路，形成了中国特色社会主义理论
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体系。高举中国特色社会主义伟大旗帜， 最根本的就是要坚持这条道路和这个理

论体系。中国特色社会主义理论体系，不包括（   ） 

单项选择题 

马克思列宁主义 

邓小平理论 

“三个代表”重要思想  

科学发展观 

   

21：在人体的生长发育过程中， 脉搏、血压和肺活量指标的机能状况具有明显的

年龄特点和性别差异。能直接支持这句话观点的是（  ）。 

单项选择题 

年龄和性别对脉搏、血压和肺活量有影响  

人体的生长发育是不同的  

男性脉搏比女性慢  

血压和肺活量有关联  

   

22：无论当下的生活多么衣食无忧，中国人还是爱假想将来可能遇到的（ ），即

使这些真正发生的几率接近于零，这只能从中国人（ ）的传统心理方面进行解

释。填入括号内最恰当的一项是（ ）。 

单项选择题 

困难任劳任怨 

困难克勤克俭 

变故未雨绸缪 

麻烦居安思危 

   

23：人口的激增，让地球的粮食供应面临严峻的考验，有科学家预计，到 2050

年，需要增加 70％的耕地，人类才能养活自己。但地球上根本没有这么多可增

加的耕地。于是，科学家转向海洋求助：在远离海岸的开阔海域中养鱼，可以给

人类提供足够的营养。我们可以大胆地预计，人类食物的蓝色革命即将拉开序幕。

根据这段文字，“人类食物的蓝色革命”是指（ ）。 

单项选择题 

对海洋产品进行深度加工，提高其利用率  

海水养殖业将逐渐取代传统农业的主导地位  

加大深海养殖的力度，弥补近海养殖的不足  

海洋鱼类资源将在人类食物结构中占较大比重  

   

24：知识鸿沟是指不论社会经济地位高或低，每个人所获取的知识都会随时间而

增加，但社会经济地位高的人获取的知识量却比社会经济地位低的人所获取的

多，久而久之，这两群人的知识差距会不断扩大，这就是知识鸿沟。下列说法正

确的是（） 

单项选择题 

贫富分化越厉害的社会知识鸿沟现象越普遍  

社会经济地位高的人知识状态趋于一致  

社会经济地位越高的人共同语言就越多 
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知识与财富之间存在着正比关系  

   

25：一块木料，能不能用，怎样使用，舍弃什么，不是用嘴说，也不是用眼看，

更不是凭“老经验”去推断下结论——权威只有一个，就是用尺子量一量，用墨

线校一校。这就是“匠人规则”。匠人们之所以令人肃然起敬，源于他们对工作

一丝不苟，始终遵循“尺子最有发言权”这一准则。这段文字中的“匠人规则”

启示我们（ ）。 

单项选择题 

规则是有标准有角、非常清楚的，丁就是丁，卯就是卯 

尊重规则、遵守规则，是做好一切事情的前提和根本 

规则可惩罚违反它的人，又可保护和赏赐遵守它的人 

规则作为尺度和准绳，为人们做事提供了一个客观的标准 

   

26：爸爸问李海：“你是否不承认花盆是你打碎的?”这句话有一个隐含的前提是：

（） 

单项选择题 

李海不应该承认花盆是他打碎的 

李海应该承认花盆是他打碎的 

花盆不是李海打碎的 

花盆是李海打碎的 

   

27：血缘关系是以血统或生理的联系为基础形成的人际关系；或者是指在婚姻和

血缘基础上形成的人际关系。根据上述定义，下列人际关系中属于血缘关系的是：

（） 

单项选择题 

张三出差外地，巧遇家乡来的一个堂叔 

某高校中文系 88级同学毕业后第一次聚会 

小张被公司派往日本学习，在东京遇到了多年前的一个老朋友 

京剧《红灯记》里，李铁梅唱道：“我家的表叔数不清……虽说是亲人又不相认……

可他比亲人还要亲。” 

   

28：关于如何有效解释两次世界大战的起源和暴行产生的机制，战争史家一直感

到______。.他们发现当落实到细节研究上时, 常常___迭出，譬如马克思主义史

家认为经济压力是大战的动因，但历史事实却是二战爆发在欧洲的经济上扬期，

因此许多战争史家不得不有此共识，战争起源问题并非历史学专业能解释。 

单项选择题 

尴尬，谬论 

困惑悖论 

犹豫，矛盾 

沮丧误解 

   

29：班门弄斧：布鼓雷门（） 

单项选择题 

曲高和寡：雅俗共赏 
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囫囵吞枣：不求甚解  

爱不释手：弃如敝屣  

投鼠忌器：声名狼藉  

   

30：某繁华地段上一家店铺月租金是 5万元，另一地段上相同店铺的月租金是 3

万元，前者多交 2万元属于（  ） 

单项选择题 

绝对地租 

级差地租Ⅰ 

级差地租Ⅱ 

垄断地租 

   

31：私营部门试图通过提供高薪来吸引有技能的研究科学家。结果，大多数受雇

于私营部门的研究科学家赚的钱比技能相仿的在政府部门工作的研究科学家多

出 50。所以，除非政府雇佣的研究科学家更多地被对公众的职责感而不是被他

们的个人利益所驱使，否则政府就有可能使它最有技能的科学家流失到私营部

门，因为这些科学家中没有人会在私营部门中找不到工作。上述论述依赖的假设

是（） 

单项选择题 

与私营部门相比，政府部门的研究科学家的科研贡献难以被承认 

目前，在政府部门工作的研究科学家中，没有人赚的钱比受雇于私营部门的研究

科学家多 

政府部门雇佣的技能卓越的研究科学家的人数没有私营部门中多 

政府不给它的研究科学家提供非常好的工作条件或由于低薪水所应获得补偿的

额外福利 

   

32：私分国有资产是指国家机关、国有公司、企业、事业单位、人民团体，违反

国家规定，以单位名义将国有资产集体私分给个人，数额较大的行为。下列行为

属于私分国有资产罪的是：（） 

单项选择题 

某国有事业单位即将更换办公设备，该单位将价值 20 万元的原有电脑、办公桌

等办公设备以一折的低价出售给单位员工 

某国家机关处长将本单位公款 10 万元以单位名义借给朋友用于投资经营，结果

朋友投资失败，无法归还，造成公款损失 

某企业为感谢上级主管领导的器重和照顾，从单位利润中拿出 10 万元送给领导，

主管领导收受 

某事业单位私设小金库，在与全体职工享受正常奖金分配后，该单位领导私分了

剩余钱数，每人获得 5 万元 

   

33：战争：活动：武器（） 

单项选择题 

歌曲：歌唱：音乐 

比赛：广播：电台 

学习：过程：书本 
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步行：锻炼：骑车  

   

34：《宪法》规定的公民义务不包括 ()。 

单项选择题 

依法服兵役 

献血 

劳动 

依法纳税 

   

35：池塘中漂浮着一只装载着石块的小船， 如果船上的人把石块投入水中， 池中

水面会如何变化？  

单项选择题 

上升 

下降 

不升不降 

说不清 

   

36：“天安”号事件和延坪岛事件使去年的朝鲜半岛局势一度 ______。今年年初，

经各方共同努力，半岛局势有所缓和，让我们看到了重启多边对话进程的希望。

填入划横线部分最恰当的一项是（  ）。 

单项选择题 

万人空巷 

百无聊赖 

剑拔弩张 

色厉内荏 

   

37：甲、乙、丙三人，他们的职业有律师、医生和教师。已知：1．丙的收入比

教师高；2．甲的收入和医生不同；3．医生的收人比乙少。根据以上条件，下列

对甲、乙、丙三人身份判断正确的是（）  

单项选择题 

甲是律师乙是教师丙是医生 

甲是教师乙是医生丙是律师 

甲是教师乙是律师丙是医生 

甲是律师乙是医生丙是教师 

   

38：定义：①社会助长：个体因他人的在场而增强了行为的水平。②社会阻抑：

个体因他人的在场而降低了行为的水平。③从众：个体在群众的压力下，不由自

主地遵从群体中多数人的思想和行为的过程。典型例证：(1)由于有女友观战，

小王今天作战神勇，上演了帽子戏法，并获得了全场最佳。(2)张灵一直纳闷，

明明会做的题，被老师叫到黑板前，自己却怎么也做不出来。(3)小李力排众议，

做了一个后来被证明为正确的决定。上述典型例证与定义存在对应关系的数目有

()。 

单项选择题 

0个 
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1 个 

2 个 

3 个 

   

39：英国经济学家哥尔柏说：“税收这种技术，就是拔最高的鹅毛，听最少的鹅

叫。”此话不免有几分（ ），但却形象地说明，制定税收政策必须寻找一个合适

的（ ）点。依次填入括号内部分最恰当的一项是（ ） 

单项选择题 

戏谑，切入 

夸张，落脚 

揶揄平衡 

幽默，增长 

   

40：典当，是指当户将其动产、财产权利作为当物质押或者将其房地产作为当物

抵押给典当行，交付一定比例费用，取得当金，并在约定期限内支付当金利息、

偿还当金、赎回当物的行为。根据上述定义，下列属于典当的是：（） 

单项选择题 

某家具厂因急需资金，将一批办公家具以很低的价格卖给某典当行使用。 

某人用自己伪造的假古董在某典当行骗取高额当金后，因怕事情败露又自掏腰包

将假古董赎回。 

某工厂以一批原料为抵押，在某典当行取得当金。之后该厂仍继续亏损，经过反

复商谈，典当行同意让该厂偿还当金并仅支付相当于银行贷款的利息赎回了原

料。 

某人盗取了朋友的珠宝在典当行换取当金之后，认为当金太低不合算，将珠宝赎

回。 

   

41：无期徒刑减为有期徒刑时，应当把附加剥夺政治权利的期限改为（  ）。   

单项选择题 

1年以上 5年以下   

3年以上 5年以下   

3年以上 10年以下   

1年以上 10年以下   

   

42：市场支配地位是指经营者在相关市场内具有能够控制商品价格、数量或者其

他交易条件，或者能够阻碍、影响其他经营者进入相关市场能力的市场地位。以

下说法正确的是（）。 

单项选择题 

某村只有一家豆腐店，该豆腐店可以自行决定豆腐的价格，因此可以认为该豆腐

店具有市场支配地位 

某市有五家实力相当的家电企业，这些企业实力强大，其他同行很难进入该市的

市场，因此可以认为该市的每家家电企业都具有市场支配地位 

某电讯公司在国内占有绝大部分的市场份额，消费者不得不接受其电讯业务收费

价格贵的，因此可以认为该电讯公司在国内具有市场支配地位 

某家具商城在某市很有知名度，很多市民都乐意去该家具商城买家具，而其他家
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具商城生意较为冷清，因此可以认为该家具商城在该市具有市场支配地位  

   

43：一知名企业向社会招聘高级管理人才，面试中有一道试题：“请写出你原来

所在单位的最大秘密和对我公司有何价值?”应聘者对此各陈己见，但最后被聘

用的却是一位对此题交白卷者。有人问及原因，老总回答道：“这样的人值得信

任。”应聘者对其试题交白卷却被聘用，这件事说明了什么?对此理解最准确的一

项是（ ）。 

单项选择题 

聪明的不做胜过愚蠢的做 

有创新精神才能出奇制胜 

表现与众不同才能崭露头角 

人格是成功的重要因素 

   

44：下列全是唐宋时期的一组作品是（）。 

单项选择题 

《过秦论》、《捕蛇者说》、《劝学》、《兵车行》 

《师说》、《论语》、《六国论》、《鸿门宴》 

《捕蛇者说》、《六国论》、《念奴娇·赤壁怀古》、《琵琶行》 

《邹忌讽齐王纳谏》、《肴之战》、《过秦论》、《蜀道难》 

   

45：我国将进一步完善公共财政体制和制度。在现代社会，公共财政是公共体系

运作的血液，是政府提供有效公共服务的基础。目前我国的财政支出格局还带有

比较浓厚的“建设财政”特点——财政支出被大量用于那些本该由市场发挥作用

的领域，经济建设支出过高，公共服务支出偏低。因此，要发挥政府在公共服务

中的主体作用，必须深化财政体制改革，加快公共财政建设步伐，加大财政支出

中用于教育、卫生、就业、社会保障、环境保护、基础设施建设等社会公共服务

项目的比重。根据文意，对“建设财政”理解不正确的是（  ）。 

单项选择题 

财政支出被大量用于那些本该由市场发挥作用的领域，经济建设支出过高，公共

服务支出偏低 

财政支出中用于经济建设的部分占很大比例，导致对公共服务投入不足  

财政也像建造房屋一样需要统筹规划进行合理建设  

财政以经济建设支出为主要特征  

   

46：依次填入下列各句横线处的词语，最恰当的一组是（）。①长期以来，年终

检查评比就像吃年夜饭一样，成了许多部门和单位的（）。②从印刷术的普及，

到声光电传播，再到信息技术的兴起，任何一次传媒工具的重大（），都会带来

文化话语权的转移。③某商业领域之所以成为蓝海，就是现有市场格局中存在未

被（）的空白领域。 

单项选择题 

惯例，改革，占据 

习惯，变革，占据 

惯例，变革，占领 

习惯，改革，占领 
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